



Černoviny



Blíží se černovické hody – rozhovor se stárky Barborou Tesařovou a Michalem Dačevem si přečtete na straně 9.

Milí černovičtí sousedé,



je konec prázdnin a já doufám, že jste si po letošním náročném prvním pololetí trochu odpočali. V Černovicích to žilo i přes prázdniny. Rozkopaný kruhový objezd i část Spodního sídliště přináší obtíže, ale je potřeba si uvědomit, že každé zlepšení něco stojí. Prosím vás tedy o trpělivost a vzájemnou ohleduplnost. Více informací najdete na dalších stránkách.

Tématem tohoto čísla je Sociální dům. Možná trochu opomíjená instituce naší městské části, kterou jsme se rozhodli vrátit do centra pozornosti. Obědy v Sociálním domě nejsou určeny jen pro rozvoz pečovatelskou službou, ale mohou je využít i obyvatelé Černovic. Tak to někdy vyzkoušejte.

Pevně věřím, že s mnohými z vás se potkám na letošních hodech ve dnech 4. a 5. září. Rád bych vás také pozval na setkání se mnou a kolegy z vedení radnice, které chceme od září zavést pravidelně. První proběhne ve čtvrtek 10. září od 18.00 v hostinci u Janka (Štolcova 50).

Ing. Ladislav Kotík, starosta

Z obsahu čísla:

Rekonstrukce kruhového objezdu Charbulova pokračuje: str. 2

Co se povedlo – Audit Family Friendly Community: str. 2 • Volby – co potřebujete vědět: str. 3

V černovických školách to o prázdninách žilo: str. 5 • Téma: Sociální dům: str. 6–7

Hody, kroje, tradice – rozhovor se stárky: str. 9 • Černovičtí senioři se těší na oslavu jubilea: str. 10

Rekonstrukce kruhového objezdu Charbulova pokračuje

První fáze rekonstrukce kruhového objezdu by podle aktuálních informací ke dni vydání Černovin měla skončit do konce měsíce září. Poté se dělníci pustí do druhé části objezdu, která už bude méně komplikovaná a bude vyžadovat méně dopravních omezení. MHD by se tedy od října měla vrátit do své původní trasy a zprovozněno už bude odbočení z ulice Charbulovy do ulice Řehořovy. Kruhový objezd bude i nadále neprůjezdný pro automobilovou dopravu.

Do té doby (tedy během září) bude kruhový objezd průchozí pro pěší po levé straně ulice Charbulovy směrem z centra. Vzhledem k tomu, že projektem navržené dopravní řešení pro pěší není dodržováno, městská část si také vyžádala doplnění přechodu přes ulici Charbulovu od Psychiatrické nemocnice do parku Řehořova. Předpokládáme, že tuto cestu budou používat žáci škol. Aktuální informace budou mít k dispozici vždy ředitelé škol a budeme je zveřejňovat na našich webových stránkách, sociálních sítích a prostřednictvím Mobilního rozhlasu.

Bytový odbor informuje

Přechod na vysílání DVB-T2

České Radiokomunikace zveřejnily kalendář vypínání DVB-T vysílačů a přeladování na DVB-T2. Pro město Brno jsou to tyto termíny:

- **29. července 2020:** vypnutí MULTIPLEXU 1 na 29. kanálu (všechny stanice České televize a Českého rozhlasu), tyto jsou již od začátku roku vysílány na kanálu č. 26
- **1. září 2020:** vypnutí MULTIPLEXU 2 na 40. kanálu (všechny stanice TV Nova, TV Prima, Prima Cool, TV Barrandov)
- **2. září 2020:** zapnutí MULTIPLEXU 22 na 40. kanálu (všechny stanice TV Nova, TV Prima, Prima Cool, TV Barrandov)
- **15. září 2020:** vypnutí přechodové sítě DVB-T2 MULTIPLEX 12 na kanálu č. 28
- **30. září 2020:** vypnutí MULTIPLEXU 3 na 59. kanálu (zbytek stanic TV Prima, zbytek stanic TV Barrandov, TV Seznam, TV Šlágr, TV Óčko, Óčko Star a Radio Proglas)
- **1. října 2020:** zapnutí MULTIPLEXU 23 na kanálu č. 33 (zbytek stanic TV Prima, zbytek stanic TV Barrandov, TV Seznam, TV Šlágr, TV Óčko, Óčko Star a Radio Proglas)

Všechny výše uvedené komerční stanice jsou nyní v DVB-T2 vysílání obsaženy v přechodové síti MULTIPLEXU 12 na kanálu č. 28, který se vypne 15. září 2020.

U přechodu na vysílání DVB-T2 u MULTIPLEXU 2 a MULTIPLEXU 3 vždy v dopoledních hodinách budou stanice vysílány na tomto kanálu mimo provoz.

U obecních domů jsou všechny antény a zesilovače na domech na přechod vysílání připraveny. Je nutné, aby uživatel měl televizní přijímač s vestavěným tunerem DVB-T2 nebo set-top-box pro příjem DVB-T2. Dané přístroje musejí obsahovat kódování H.265/HEVC.

Co se povedlo

Na jaře roku 2019 jsme vás informovali, že se naše městská část zapojila do projektu Jihomoravského kraje s názvem **Audit Family Friendly Community** (obec přátelská rodině). V rámci tohoto projektu proběhl mezi občany průzkum – dotazníkové šetření. Každý dostal příležitost vyjádřit svůj podnět či přání týkající se zlepšení života v Černovicích. Zastupitelstvo městské části v roce 2020 schválilo **Dohodu o cílech**, která obsahuje **soubor 22 opatření**, která měla v průzkumu nejvyšší podporu a která jsou pro městskou část realizovatelná v průběhu tří let.

Cíle, které se již podařilo realizovat:

Dokončení basketbalového hřiště u ZŠ Řehořova. Od 10. července je hřiště kompletní a je plně k dispozici.

Vybudování osvětlení v parku na ulici Krausova. Díky vašim připomínkám se daří vylepšit prostředí, kde žijeme. S realizací pomohlo město Brno. Nová světla v parku za Albertem patří k vydatným projektům.

Stojany na kola. Nové stojany umístilo na několika místech v Černovicích město Brno.

Provoz mateřských škol o letních prázdninách. V červenci byly otevřeny všechny mateřské školy a v srpnu byla dva týdny otevřena MŠ Štolcova 21.

Otevření školního hřiště pro veřejnost. Od měsíce července jsme otevřeli hřiště v areálu ZŠ Řehořova na zkušební dobu o prázdninách od pondělí do neděle v čase 9.00–12.00 a 15.00–20.00.



Vítání občánků proběhne v říjnu

Pokud máte zájem zúčastnit se **říjnového slavnostního vítání občánků**, můžete se přihlásit do 20. 9. 2020 v podatelně ÚMČ. K přihlášení je nutné předložit kopii rodného listu miminka.

Více informací poskytne Barbora Šopíková na telefonním čísle 548 129 326 či e-mailu: info@cernovice.brno.cz.

Upozornění pro nájemce zahrad a pozemků pod garážemi

Žádáme ty, kteří mají nájemní smlouvu s ÚMČ Brno-Černovice na pronájem zahrady nebo pozemku pod garáží, aby neprodleně uhradili dlužné nájemné, pokud to již neučinili.

Platbu je možné zaslat na účet č. 19-16120621/0100 (variabilní symbol je uvedený ve smlouvě nebo vám ho telefonicky sdělí na odboru majetku – tel. 548 129 837), nebo v hotovosti na ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, 618 00 Brno, v úřední hodiny PO 8.00–17.00 a ST 8.00–17.00 hodin.

Co nového v sadu Turgeněvova

Ve čtvrtek 25. června proběhla první komentovaná prohlídka Sadu Turgenka. Sešlo se tam přes třicet účastníků a pozvání přijal i autor projektu Ing. Vilém Řiháček. Přítomné sadem provázal Ing. Vilém Jurek ze Spolku pro ekologickou výchovu a ochranu přírody Rezekvítek, který sad na jaře vysazoval. Poutavě povyprávěl o vysazených odrůdách či budoucím přírodě blízkém hospodaření v sadu. To sebou nese i dočasné rozšíření nežádoucích jednoletých plevelů, které postupně nahradí louka plná květin. Odborníci zatím v sadu záměrně nechávají vyšší vegetaci, aby udržovala vlhkost. K dobré atmosféře prohlídky sadu přispěly i domácí dobroty od místních dobrovolníků a možnost prohlédnout si výukové materiály, které nabízí na svých stránkách Rezekvítek.

„Plochu chceme mít co nejvíce extenzivní – bez zbytečné chemie, mnohonásobných závliek a častého sečení. První seč jsme dělali začátkem června, pak před exkurzí a další je plánovaná na září. Pravidelně

provádíme závlivku. Průběžně budeme likvidovat invazní rostliny. Z ovocných stromů nepřežila jedna oskeruše, kterou vyměníme v rámci podzimních výsadeb. Ostatní stromy a keře se drží,“ popsal průběh péče o sad Ing. Vilém Jurek z Rezekvítku.



Nově byla do sadu nainstalována nádrž na vodu, aby závlivku mohli provádět i dobrovolníci ze sídliště.

Na konci října či v průběhu listopadu proběhne ještě výsadba malých lesnických sazenic v spolupráci s černovickými základními školami. Ve středu **16. září od 16.30 do 18.00** se můžete zapojit do pletí výsadbových míst.

Klubovna MČ

Od roku 2019 funguje nová Klubovna MČ Brno-Černovice na Charbulově 38 naproti pobočce knihovny. Na 50 m² se nachází společenská místnost se stoly a židlemi pro 20 lidí a kuchyňkou, menší



relaxační místnost a sociální zázemí. Klubovna je určena k pořádání volnočasových a zájmových aktivit pro děti a dospělé. Je možné ji využít i na komerční akce. Od září budou v klubovně pravidelné schůzky skautského oddílu, lekce jógy, v plánu jsou

i dopolední lekce španělštiny pro maminky s dětmi. Aktuální informace najdete na webu MČ www.brno-černovice.cz/klubovna-mc/.

Pokud byste se rádi podělili o svoje dovednosti a uspořádali kroužek, přednášku či workshop z libovolné oblasti, domluvte si prohlídku prostor na e-mailu: nikodemova.milena@cernovice.brno.cz či tel. 548 129 837.

Ceník pronájmu:

Aktivity volnočasového charakteru:

8.00–19.00 • 50 Kč/hod. | 19.00–22.00 • 100 Kč/hod.

Dlouhodobý pronájem delší než 48 hodin • 600 Kč/den.

Komerční pronájem: 250 Kč/hod

Dlouhodobý pronájem delší než 48 hodin • 2 450 Kč/den.

Volby do zastupitelstev krajů

Budou se konat v pátek 2. října 2020 od 14.00 do 22.00 hod. a v sobotu 3. října 2020 od 8.00 do 14.00 hod.

V městské části Brno-Černovice proběhnou volby v těchto volebních okrscích:

- **volební okrsek č. 4001 – sídlo v Základní škole Kneslova 28** pro ulice: Húskova sudá (mimo č. 2), Kneslova, Krausova
- **volební okrsek č. 4002 – sídlo v Základní škole Kneslova 28** pro ulice: Bolzanova 57, 61, 70–74, Cornovova, Olomoucká 146–176 a 61a–111, Turgeněvova
- **volební okrsek č. 4003 – sídlo v Sociálním domě, Charbulova 86** pro ulice: Bolzanova 31–68 (mimo Bolzanova 57 a 61), Kotkova, Olomoucká 80–144 sudá, Olomoucká 15–57 lichá, Slámová, Spáčilova, Životského 2
- **volební okrsek č. 4004 – sídlo v Sociálním domě, Charbulova 86** pro ulice: Ferrerova, Hladíkova, Charbulova 3–117 lichá (mimo č. 39), Charbulova 4–106 sudá, Chureho, Klíčova, Olomoucká 2–40 sudá, Štolcova 80, Tržní, Vítězslavy Kaprálové, Zvěřinova
- **volební okrsek č. 4005 – sídlo v Základní škole Řehořova 3** pro ulice: Húskova lichá + č. 2, Bolzanova 1–30, Jiránkova, Štolcova, Charbulova 39
- **volební okrsek č. 4006 – sídlo v Základní škole Řehořova 3** pro ulice: Blatouchová, Elišky Krásnohorské, Kováčká, Přední, Řehořova, Spojka, Stinná
- **volební okrsek č. 4007 – sídlo v Kulturním domě, Faměrovo nám.** 17 pro ulice: Černovická, Charbulova 131 do konce lichá, Charbulova 148 do konce sudá, Faměrovo nám., Hájecká,

Havraní, Mírová, Pahrbek, Průmyslová, Skřivánčí, Smutná, Šestákova, Švédské valy, Těžební, U Svitavy, Vinohradská, Vlastimila Pecha, Wainerovo náměstí

Hlasovací lístky budou občanům s trvalým bydlištěm v MČ Brno-Černovice doručeny do schránek **do 29. 9. 2020**. Budou také k dispozici na ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, nebo přímo ve volební místnosti.

O vydání voličského průkazu je možné požádat:

- osobně
 - v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče
 - v elektronické podobě zasláné prostřednictvím datové schránky
- Konec lhůty pro doručení písemné žádosti o voličský průkaz je 25. 9. 2020.**

Konec lhůty pro osobní žádost o voličský průkaz je 30. 9. 2020 do 16.00 hodin.

Další podrobnější informace najdete na internetových stránkách Ministerstva vnitra ČR www.mvcr.cz v odkazu **VOLBY**.

Případné dotazy a informace k volbám vám rádi poskytneme:

- telefonicky na telefonních číslech: 548 129 834 – Pavla Těšíková, 548 129 813 – Iveta Růžičková
- písemně na e-mailech: tesikova.pavla@cernovice.brno.cz, ruzickova.iveta@cernovice.brno.cz
- osobně na ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, přízemí – dveře č. 3 nebo 2. patro – dv. č. 15, v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 hod., v úterý a čtvrtek od 8.00 do 14.00 hod. a v pátek od 8.00 do 12.00 hod.

Hurá na prázdniny a Černovická letní show

Konec školního roku jsme náležitě oslavili i přes nepřízeň počasí. Spousta dětí a rodičů si 26. června přišla užít zábavné odpoledne a večer. Dětem jsme připravili akci ve stylu vesmíru, mimozemšťanů a jiných prapodivných potvůrek. Během celého odpoledne si děti vyzkoušely 10 soutěžních disciplín a zajímavé sporty. Nechyběla dětská diskotéka, bubliny a kreativní stánek. A na závěr udělaly dětem velkou radost obrovská pinata naplněná sladkostmi a odměny, které věnovala organizace „Klára pomáhá“. Překvapením bylo představení obřího nafukovacího modelu Měsíce, který večer rozsvítil ředitel brněnské hvězdárny. O hudební zábavu se postarala kapela PKT, která hrála k tanci do pozdních hodin. Děkujeme všem, kteří pomohli, přišli a sobotu si užili.



Svatováclavský jarmark a Gulášfest

Svátek patrona českých zemí sv. Václava máme v Černovicích již tradičně spojený s dobrým jídlem, zábavou a vůní guláše. V sobotu, která je mu nejbližší, se totiž již několik let koná **Svatováclavský jarmark s Gulášfestem**. Letos tento termín připadá na **26. září**.

Těšit se můžete na divadlo i hudbu, aktivity pro děti, stánky s farmářskými a rukodělnými výrobky a samozřejmě ochutnávku těch nejlepších gulášů široko daleko.

Vzhledem k tomu, že kolem parku, kde se tato akce obvykle odehrává, probíhá rekonstrukce kruhového objezdu, jsme nuceni se pro letošek přesunout do jiného prostoru. V tuto chvíli se rozhoduje o dvou možných prostorech. Místo konání se dozvíte v brzké době na webu, facebooku a plakátech pořadatelů, kterými je MČ Brno-Černovice a Černovické sdružení.



Vítězové Gulášfestu 2019. První cenu poroty si odnesl tým Kopaničáři

Brno v pohybu



Už řadu let dochází v Brně k tzv. zahušťování. Zastavují se volné plochy, budují nástavby na stávajících objektech. Na stejné ploše bydlí stále více lidí. To má své výhody – město se nerozrůstá do šířky, nezastavuje se cenná zemědělská půda, díky dopravním opatřením je pohyb po městě snadný. Jedním ze způsobů, jak lidem usnadnit pohyb po městě, je **podpora provozu sdílených kol, aut a dalších dopravních prostředků**. Ty jsou neefektivněji využité, když jsou v pohybu. Pokud stojí na ulici, jen zbytečně zabírají místo.

Rozcestníkem plným užitečných informací o Plánu mobility, sdílené dopravy či parkování jsou webové stránky www.brnoinmotion.cz.

Do Černovic dorazila sdílená kola

Před prázdninami se na několika místech v Černovicích objevila **sdílená kola**. Jedná se o projekt města Brna, které na základě **Plánu mobility** uskutečňuje řadu opatření pro zlepšení kvality života ve městě. Jako většinu novinek, i fungování sdílených kol v ulicích je třeba vyladit. V Černovicích je problémem především stání před supermarketem Albert na Cornovově ulici, kde se kola opakovaně hromadí. Řešením, o kterém radnice jedná s provozovateli na základě podnětů občanů, je přesunutí zóny pro sdílená kola směrem k ulici Bolzanova a vyhrazení stánu před Albertem pro soukromá kola lidí, kteří si přijdou nakoupit. Než k tomu dojde, mohou uživatelé kol pomoci tím, že zde kolo nejen zaparkují, ale také na něm sami odjedou.



Kroužky a kurzy v Černovicích

Je tu září a s ním čas výběru kroužků a kurzů pro děti i dospělé. Chcete-li s ním pomoci, můžete využít přehled těch, které lze navštěvovat v Černovicích a blízkém okolí na webových stránkách www.brno-cernovice.cz/krouzky.

Nabízíte-li sportovní, výtvarné, vzdělávací či jiné aktivity pro veřejnost, které bychom mohli do této databáze zařadit, zašlete e-mail na: sanza.silvie@cernovice.brno.cz a my rádi váš kurz přidáme.

V černovických školách to o prázdninách žilo

O prázdninách se v černovických školách nezáhálelo. Letos toho opravdu není málo – do základních i mateřských škol se investuje téměř 14 mil. Kč. Co všechno se povedlo za léto vybudovat, opravit a co nás ještě čeká?

ZŠ Kneslova – moderní podlahy

Nové moderní podlahy na chodbách u tříd a družiny přinesly do prostor školy celkově veselejší a světlejší dojem. Jejich abstraktní tvary, obrazce a kombinace barev vytvořily originální design, který nebude mít nikdo jiný. Kreativitu zapojili také pedagogové včetně ředitele. Podlahy jsou nenáročné na údržbu, protiskluzové, příjemné



na dotek a skvěle vodí teplo. Podlahy se navíc podařilo položit ve všech patrech. Díky finančnímu podílu města Brna, školy a městské části Černovice máme hotovo. Práce za necelých 1 310 000 Kč provedla firma Acidotechna spol. s r. o.

Nový nábytek v MŠ Štolcova

Obměna vybavení tříd změnila design prostředí. Sestava nového nábytku z přírodního materiálu se skříňkami a poličkami pro hračky a pomůcky je ozdobena dekorativními prvky ve tvaru přírody, paloučku a lesa. Jistě potěší předškoláky ve třídě Planetek. V obměnách se bude pokračovat.

Nové žaluzie pro ZŠ Řehořova a ZŠ Kneslova

Během dalších týdnů se budou instalovat nové venkovní žaluzie do obou černovických základních škol, aby žáci měli při výuce ve třídách příjemné klima i v horkém počasí. Navíc – venkovní žaluzie působí i jako moderní architektonický prvek. Celková investice do nových žaluzií činí cca 1 200 000 Kč.

Nutná rekonstrukce MŠ Kneslova

V září bude zahájena nezbytná rekonstrukce budovy mateřské školy v Kneslově ulici. Z aktuálního statického posouzení objektu školky vyplynulo, že stabilita podloží budovy je ve špatném stavu. Rekonstrukce bude řešena podchycením budovy mikropiloty a opravou podlah. Celková investice se vyšplhala na cca 9 800 000 Kč. Práce plánované na prázdniny se vzhledem k procesním záležitostem (projektová dokumentace, výběrová řízení, lhůty rozhodnutí atd.) posunuly na začátek září. V současnosti jsou veškeré přípravy spojené se zahájením již v plném proudu.

Mobilní svoz bioodpadu funguje

Už od jara funguje v Černovicích mobilní svoz bioodpadu. Na základě zkušeností a podnětů od občanů od září dojde k následujícím drobným úpravám:

- na stanovišti č. 2 (Řehořova 7) zajede kontejner až ke vchodu do zahrádek
- na stanovišti č. 3 (Řehořova 48) dojde k prodloužení času stání na 20 minut
- na stanovišti č. 4 (El. Krásnohorské 1 – konec ulice u mostu) dojde ke zkrácení času stání na 10 minut

Další termíny svozů v roce 2020 jsou:

12. a 26. září, 10. a 24. října, 7. a 21. listopadu.

Další informace najdete na www.brno-cernovice.cz/bioodpad/

Probíhá intenzivní komunikace se zhotovitelem o časovém harmonogramu a nutných pracích spojených s bezpečností. Vzhledem k rozsahu prací bohužel nebude možné zachovat provoz školky, a proto se bude muset po dobu rekonstrukce přestěhovat do dočasných náhradních prostor v družinách ZŠ Řehořova a ZŠ Kneslova. Vyjednání nebylo jednoduché, ale pro městskou část bylo důležité pomoci pracujícím rodičům a zabezpečit provoz školky, aby ji děti mohly navštěvovat i nadále. V červenci byli rodiče obeznámeni s průběhem přípravy rekonstrukce a mají také veškeré informace o náhradním provozu. Přejít na něj bude plynulý – bez přerušování, přičemž družina bude nadále fungovat v jiných prostorách školy. Pedagogy, děti i rodiče čekají nové podmínky, kdy bude nutné přizpůsobit se a změnit některé zaběhnuté režimové zvyklosti. Pokud všichni k sobě budou navzájem tolerantní a trpěliví, fungování školky ve ztížených podmínkách jistě zvládnou. Rekonstrukce je nezbytně nutná a prioritou je bezpečnost. Výsledkem bude opravená a bezpečná mateřská škola.

Přírodní zahrady MŠ Kneslova, MŠ Štolcova a ZŠ Řehořova

Během září tato školská zařízení ve svých areálech zahájí budování nových přírodních zahrad. Podařilo se získat 85 % finančních prostředků na realizaci z dotačního titulu SFŽP. Do prostor zahrad těchto škol se podaří investovat necelých 2 000 000 Kč. Děti se tak mohou více zajímat o životní prostředí a obohatit tak své vzdělání.

Premiéra letního kina ve vřeslavě



Do sportovního areálu Na Vrchu se na tři prázdninové večery nastěhovalo letní kino. Návštěvníci mohli zhlédnout úspěšný český film *Vlastníci*, radikální dokument *V síti* a komedii *Přes prsty*.

Promítání snímku *V síti* doprovodil i krátký video úvod, který našemu kinu zaslal režisér Vít Klusák. Průměrná účast kolem 100 diváků na každém promítání ukázala, že Černovice letní kino chtějí.



Mobilní svoz bioodpadu MČ Brno-Černovice

Stanoviště	Čas stání kontejneru
1 Mírová 40	08.30–08.50
2 Řehořova 7 – u vchodu do zahrádek	08.55–09.15
3 Řehořova 48 – konec ulice	09.20–09.40
4 Elišky Krásnohorské 1 – konec ulice u mostu	09.45–09.55
5 Bolzanova 1 – Štolcova před radnicí	10.00–10.20
6 Kneslova 22 – křižovatka Húskova	10.25–10.45
7 Pahrbek – zahrádkářská kolonie	10.50–11.10
8 Pahrbek 19 – parkoviště u dětského hřiště	11.15–11.35
9 Wainerovo náměstí 7 – u samoobsluhy	11.40–12.00
10 Vinohradská – odbočka k bažantnici	12.05–12.25

Připomínky k mobilnímu svozu bioodpadu můžete poslat reference životního prostředí Ing. Miroslavě Kučerové na e-mail: kucerova.miroslava@cernovice.brno.cz.

Sociální dům sází na kvalitu

Kuchyně v Sociálním domě více jak 21 let vaří nejen pro černovické občany, ale prostřednictvím pečovatelské služby i pro devět městských částí města Brna. I když cílovou klientelou jsou primárně senioři a sociálně potřební, jídelna Sociálního domu může nabídnout kvalitní jídlo za přiměřenou cenu i široké veřejnosti. Vedení radnice považuje chod Sociálního domu za svou prioritu, proto poslední čtyři roky pravidelně investuje do vybavení jídelny. Podařilo se například zprovoznit vzduchotechniku, koupily se nové gastrotechnologie. Celková kapacita provozu se navýšila na cca 1000 jídel denně a dnes je využívána zhruba z poloviny.

Hospodaření Sociálního domu se posledních pět let potýkalo se ztrátou, která se v loňském roce vyšplhala až na cca 700 tis. Kč. Vzhledem ke skutečnosti, že vedení radnice má eminentní zájem udržet tuto službu pro občany i do budoucna, byl proveden ekonomický audit hospodaření. Audit poukázal na řadu nedostatků v hospodaření Sociálního domu i v řízení ze strany jeho vedení. Současná situace se ukázala jako neudržitelná a rada městské části vybrala nového vedoucího Sociálního domu – Michala Koudelu, který má bohaté zkušenosti s provozováním gastronomických zařízení. Od jeho manažerského působení radnice očekává, že se zlepší hospodaření, aniž by utrpěla kvalita prodávaných obědů.

Informace o konkrétních změnách v provozu přinášíme v krátkém rozhovoru s novým vedoucím:

Jaké změny si vyžádala ekonomická optimalizace provozu Sociálního domu?

Změny probíhají za provozu. Na začátku jsme přistoupili k selekci dodavatelů. Zůstali nám jen ti, kteří umějí dodat dobrou surovinu za rozumnou cenu.

Dále jsme odbourali polotovary a začali jsme vařit z masa a kostí. Všechny ochucovadla a glutamáty nahradila čerstvost surovin.

Pracujeme na změně tarifu elektrické energie, která také značným způsobem ovlivňuje hospodářský výsledek.

Jsem v jednání s pečovatelskou službou v Židenicích, která odebírá více než 300 obědů denně o navýšení ceny oběda. Současná cena je tak nízká, že nedokáže pokrýt dnešní náklady na suroviny i celkově na provoz Sociálního domu.

Jsem si vědom toho, za jakým účelem byl Sociální dům založen, proto se snažím hledat takové možnosti úspor, aby co nejméně nabouraly ekonomickou situaci našich seniorů. I přesto, že na základě neustálého navyšování ceny surovin budeme nuceni cenu stravenky mírně navýšit, pro černovické seniory docházející



na obědy do jídelny Sociálního domu se budeme snažit cenu udržet na současné úrovni nejdéle, jak to bude možné.

Zpočátku se objevovaly připomínky k velikosti porcí...

Rádi bychom pokračovali v nastaveném systému právě proto, že tato provozovna byla založena primárně pro seniory. Chceme, aby cena byla vždy pro tuto skupinu obyvatel dostupná. V rámci ekonomiky jsme museli přistoupit k přesnému dodržování nastavených norem jídla. Některým občanům by se tedy mohlo zdát, že jejich porce je menší než v minulosti. Dnes se vše srovnalo a díky zpětné vazbě seniorů jsme rádi, že kvalita zvítězila na kvantitou. Množství ve spolupráci se šéfkuchařem Petrem Prokešem denně kontrolujeme, aby zákazník dostal porci odpovídající ceně, kterou zaplatil.

Jaké jsou ohlasy strážníků na změnu kvality jídel?

Ukazuje se, že co člověk, to názor a jiná chuť a preference. Většina z dotazovaných klientů je s kvalitou obědů spokojena. Přesto se snažíme pracovat na zvyšování spokojenosti strážníků. Objektivní a všestranný konsenzus na téma kvality jídla je v podstatě nemožný. Každý strážník upřednostňuje nebo kritizuje jídlo podle své osobní preference, momentální nálady, zdravotního stavu, prostředí apod. Jisté je jen jedno – žádná forma veřejného stravování mimo domov nemůže nahradit takový fenomén, jakým je pro každého jeho vlastní domácí strava.

S jistotou si dovolím tvrdit, jak jsem uvedl úvodem, že dnes v Sociálním domě mají strážníci kvalitní jídlo z masa a kostí, bez glutamátů a různých jiných chemických ochucovadel.



V současné době pro vás vaří šéfkuchař Petr Prokeš s Michalem Bartákem a jejich týmem. Pracovní kolektiv se skvěle sžil a zapojil do přicházejících změn.



Jaké další novinky přinesly změny klientům Sociálního domu?

Zvyšující se počet strážníků nám během posledních dnů dělá radost a my tak pomalu pokračujeme i v drobných úpravách jídelny a vnitřních prostor Sociálního domu, které byly sice funkční, ale esteticky nevyhovující.

Prodej stravenek jsme pro větší pohodlí seniorů přesunuli do Senior Klubu.



Velmi praktickým novým doplňkem kvalitního týdenního stravování v Sociálním domě je prodej domácího pečiva. Každou středu můžete přijít okusit skvělý chléb – nejvíce oblíbený je cibulový, koláče a jiné produkty z naší kuchyně.



Od září bychom rádi rozšířili výběr jídla tak, aby bylo možné vybrat si ze dvou druhů pokrmů každý den.

V jídelních prostorech jsme zajistili větší počet dávkovačů s dezinfekcí.

Co musím vyzvednout nejvíce je čerstvost surovin.

Ze strany seniorů přicházejí různé podněty na zlepšení. Pochopitelně jsme za ně rádi a snažíme se na ně reagovat. Jen je vždy potřeba si uvědomit, že jsme Sociální dům a cena oběda neumožňuje nabízet stejný komfort jako v restauraci. Přesto se tomu snažíme přiblížit a věřím, že najdeme společnou cestu ke spokojenosti.

Za kolektiv Sociálního domu přeji všem čtenářům hodně zdraví a děkuji za přízeň.

Michal Koudela, vedoucí Sociálního domu Brno-Černovice



inzerce

Let's go in
...the world of **English!**



Dino Friends
Dinokrokové Hocus&Lotus učí děti cizí jazyky!

brno.hocus-lotus.cz / 603-848281
jazyková škola pro děti od batolat do 10let!

Celoroční jazykové kurzy Hocus a Lotus
AJ, FR, NJ, IT, ŠP

Vyučujeme v těchto lokalitách:
Bohunice, Černovice, Líšeň, Lesná a Brno-centrum

Ukázková hodina angličtiny zdarma
10. a 15. září od 17:00
Vítězslavy Kaprálové 14, Brno

Babysitting s rodilou mluvčí a Coworking
Od 2.9.2020 každé PO a ST
od 8:00-12:00 v Brně - Černovicích

inzerce



WELLNESS CENTRUM 4COMFORT
Fryčajova 29, BRNO-OBŘANY
+420 734 156 340 PO-NE 9 - 22hod.
www.4comfort.cz

NOVINKA MASÁŽ PRO TĚHOTNÉ
60min 850,-/780,-Kč





Škola v pohybu

Základní škola Kneslova 28

Hurá do školy

Po loňské velmi výjimečné druhé polovině školního roku se snad už všichni těšíme do školy a doufáme v klasický průběh nového školního roku.

Pořekadlo „Vše špatné je pro něco dobré“ platí, jelikož jsme se naučili zcela nové způsoby práce s technikou, novými softwary a aplikacemi. Zpočátku panovaly obavy, ale ty se rychle rozplynuly a modely práce se začaly rychle rozvíjet. Měli jsme radost z toho, že žáci i jejich rodiče, kterým patří největší dík, se do nových postupů pouštěli s chutí a radostí. Děti objevily jiný pohled na práci a také prověřily pevnost vlastní vůle.

Zvládli jsme to a zvládneme to znovu

V dalším období bychom si tyto nově získané dovednosti chtěli nejen udržet, ale i dále rozvíjet a zlepšovat. Uvidíme, co nám dny příští přinesou. Rozhodně se na další práci těšíme.

V příštím školním roce čeká naši školu významné jubileum – 60 let od založení školy. Rádi bychom tuto významnou událost náležitě oslavili a zpestřili tak program podzimního období. Jelikož se epidemiologická situace příliš nelepší, o možnostech oslav budeme informovat prostřednictvím webu školy.

Aby se našim žákům ve škole více líbilo a cítili se příjemně, bude je v září čekat překvapení v podobě nových podlah na chodbách školy a venkovních žaluzií.

Sledujte webové stránky školy. Po zveřejnění nových informací k postupu škol v souvislosti s onemocněním COVID-19 ze strany MŠMT, budou tyto obratem rodičům i žákům předány k nastavení pravidel od zahájení nového školního roku 2020/2021.

TJ Sokol Brno IV pečuje o majetek a po pandemii pokračuje v činnosti

V letošním roce byla dokončena rekonstrukce šaten, sociálního zařízení a střechy objektů TJ Sokola Brno IV. Z 90 % byla financována z dotace města Brna ve výši 2,5 mil. Kč. MČ Brno-Černovice přispěla vloni na opravu střechy 20 000 Kč. Jsem velmi ráda, že akci jsme řádně dokončili a stav areálu vypadá lépe. Díky povinnému dofinancování ve výši minimálně 10 % jsme měli letos záporný hospodářský výsledek. Za účasti zástupců obce se uskutečnila také valná hromada, která byla přeložena z března na červen.

V době po pandemii jsme v polovině května obnovili hodiny cvičení, které našim cvičencům moc chyběly. Doba koronavirová ukázala, jak je důležité mít možnost jít si zacvičit, potkat přátele a udržovat sociální kontakty. Od září hledáme dalšího **cvičitele či cvičitelku k mladšímu žactvu**. Hodina probíhá každé pondělí od 17 hodin. Případní zájemci volejte starostku TJ na tel. č. 774 889 995.

Naše děti (už jich je 32) se i letos zúčastní **černovických hodů**, které proběhnou na začátku září. Již od května navštívily českou besedu, kterou zatancují v sobotu 5. září na nádvoří Faměrova náměstí. Oproti loňskému roku nám snad vyjde počasí. Přijďte se podívat.

TJ Sokol Brno IV se zapojí i do celorepublikové akce **Sokol v pohybu**, která bude spojena s akcí **Be active night** dne 26. 9. 2020. Podrobnosti budou na webových stránkách www.tjsokol4.cz.

Přeji vám všem krásný začátek nového školního roku. Snad nás nepřekvapí ničím nepředvídatelným.

Petra Quittová, starostka TJ Sokol Brno IV

Zpět na značkách v MŠ Štolcova 21



Náročné období koronavirové krize jsme společnými silami zvládli a nastoupili zpět do vydezinfikované školky. I ve ztížených podmínkách jsme se snažili naplánovat dětem pěkný konec školního roku. Pasování předškoláků proběhlo pouze za účasti rodičů, děti ale i tak měly možnost předvést krátké taneční vystoupení a vyfotografovat se ve fotokoutku. S pasováním nám pomohl pan starosta a my už jsme si potom mohli pochutnávat na špekáčcích, jako velcí školáci.

Horké letní dny prožíváme s dětmi u bazénu na školní zahradě, kterou koncem srpna čeká radikální proměna v přírodní zahradu.

Za kolektiv MŠ Bc. Denisa Majerová

Smolařínek ve školce

Před prázdninami navštívil Smolařínek MŠ Štolcova 21, kde dětem předvedl nové preventivní představení „Smolařínek u vody“. Děti se mohou v následujícím školním roce těšit na divadýlko také v MŠ Kneslova a MŠ Elišky Krásnohorské. Nadační fond Modrý hroch již řadu let spolupracuje s Městskou částí Černovice a pomáhá tak dětem po závažných úrazech a s těžkým fyzickým handicapem.



Volná místa pro malé tanečníky

Taneční obor Základní umělecké školy Brno Charbulova 84 nabízí ještě několik volných míst v taneční přípravce pro děti od 5 do 7 let a v některých ročnících pro děti od 7 do 12 let.



Bližší informace u tanečních pedagogů od 25. 8. do 7. 9. 2020:

Mgr. Dagmar Nejedlá, tel.: 702 020 094,

e-mail: dagmarnejedla@seznam.cz

Ing. Lenka Švandová, tel.: 725 976 245,

e-mail: lensvandova@seznam.cz



Český zahrádkářský svaz Černovice II vás zve na VÝSTAVU PRODUKTŮ A KVĚTIN 11.–12. září v Semilassu. Naše osada na této akci bude již tradičně prezentovat své nejlepší produkty. Za výbor ČZS Černovice II Alena Matušková

Hody, kroje, tradice

Rozhovor se stárky Barborou Tesařovou a Michalem Dačevem

Hody, kroje, tradice – to nepatří mezi běžné zájmy dnešní mládeže. Kdy a jak jste se k folklóru dostali? A proč jste se rozhodli být hlavním párem?

Mě už od jednoho roku oblékala do kroje babička a chodila jsem stárkovat 12 let do vedlejší městské části. Chodívali jsme na hody do Černovic a od roku 2016 chodím v kroji tady u nás.

Já jsem byl v kroji taky jako malý kluk, už na prvních Černovicých hodech, takže mě k tomu přivedli rodiče.

Myslíme si, že každý, kdo už delší dobu chodí v kroji, by si měl zkusit být hlavním párem. Jsou to radosti, ale samozřejmě i starosti a taky je to velká čest „šéfovat“ tak skvělé chase, jakou letos máme.

Jak probíhaly přípravy hodů? Přineslo letošní jaro nějaké komplikace?

Přípravy probíhají už od nového roku. Bylo třeba sehnat koláčky, dobré víno, máju a májku, skvělou hudbu, stárky a tak dále. Komplikací moc nebylo, jen jsme byli stále na vážkách, zdali hody vůbec budou, nebo ne. Naštěstí vše vypadá dobře a letošní hody snad klapnou.

Jak vypadají vaše nácviky? Jak se vám podařilo sehnat tolik párů? A jak je možné se k nácvikům připojit?

S chasou se scházíme od června a pravidelně pilně trénujeme moravskou a československou besedu, polku, valčík, zpíváme co se dá (sousedi o nás určitě vědí). Všichni jsou moc šikovní. Sešlo se nás letos hodně a jsme moc rádi, že tahle krásná tradice pořád láká víc a víc lidí. Kamarád vezme kámoše a kamarádka kámošku a už je nás 32, co víc si přát. Na další rok se můžete přihlásit buď přes facebookové stránky (Černovičtí stárky) či e-mailem (cernovickehody@email.cz), nebo přijďte přímo na hodech za krojovanými a řekněte, že byste se chtěli přidat.. Budeme rádi.

H. O. D. Y. Co se vám vybaví k jednotlivým písmenům?

Co se nám vybaví... Nebrali bychom to podle písmen, neboť na Y by se to špatně vymýšlelo, ale když se řekne „hody“ – je to krásná tradice, čest, víno, zpěv, zábava... Ale i dřina, setkávání fajn lidí, tanec a mohli bychom pokračovat pořád dál a dál. Tak se přijďte přesvědčit. Tímto vás všechny srdečně zveme a budeme se těšit.

Barbora Tesařová a Michal Dačev

2020

Černovic hody

Čtvrtek 3. 9.
19:00 Stavění máje
nádvoří Hostince Slunečnice

Sobota 5. 9.
10:00 Slavnostní hodová mše
v parku na Faměrově nám.
slouží P. Jan Hanák

13:00 Slavnostní průvod
od Sokola, Štolecova 8/12

Pátek 4. 9.
9:00–17:00 Zvaní na hody
krojování s drožkou
po celých Černovicích

14:30 Předání hodového práva před radnicí
průvod do Starých Černovic

16:00–19:00 Besedy černovicke chasy a vystoupení
krojovaných
dechová kapela Zdounečanka a doprovodný program pro děti
nádvoří Hostince Slunečnice
vstup zdarma

19:30–1:00 Předhodová zábava
s kapelou Highfour
nádvoří Hostince Slunečnice
vstupné 90 Kč

20:00–24:00 Hodová zábava s kapelou Blue Cimbál
nádvoří Hostince Slunečnice
vstupné 90 Kč

Hostinec Slunečnice
Faměrovo nám. 17

Černovičtí senioři se těší na oslavu jubilea

Leckdo by si mohl myslet, že senioři s vyšším průměrným věkem v klubech jen hrají karty a popíjejí kávu. Ale to neznáte seniory z Černovic – máme rádi, když se něco děje. Jezdíme na výlety, chodíme na procházky, scházíme se na zahradě, uskutečňujeme besedy, přednášky, žijeme společenským a kulturním životem. O letních prázdninách jsme si s radostí vynahradili všechny aktivity zmeškané na jaře kvůli pandemii koronaviru.

Zavítali jsme do **Pískovny Černovice**, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací, od historie až po budoucí vize společnosti. Navštívili jsme **tropickou zahradu Paponia** a žasli nad krásou motýlů poletujících kolem nás. Zašli jsme také na **Židovský hřbitov** a do **Synagogy na Skořepce**, kde jsme poznali zajímavé tradice a zvyky českých Židů. Příjemnou akcí byla procházka po **lesoparku ve Starých Černovicích** s místostarostkou Mgr. Šárkou Korkešovou. Seznámili jsme se s místem, kde nově vznikne kvetoucí louka, okruh pro poznávání dřevin a lavičky k posezení. Popovídali jsme si o dalších projektech, které městská část chystá a realizuje. V červenci jsme také podnikli výlet do **Brněnské ZOO** a podívali se do hlubokých podzemních prostor **Labyrintu pod Zelným trhem**. Opomenout nemůžeme ani návštěvu **keramické dílny v ZŠ Řehořova**. Poprvé se klub aktivně zapojil do **příprav tradičních hodů**. Šikovné seniorky vyrobily krásné květiny. A na co se těšíme? Na další setkání, aktivity a krásnou událost – **oslavu 5. výročí založení Senior Klubu a Senior Pointu**. Černovičtí klub je otevřen všem seniorkám a seniorům, proto neváhejte a navštivte nás i vy – prožijte s námi příjemný podzim.

Jana Fuchsová, koordinátorka

Senior Klub a Senior Point, ul. Charbulova v Sociálním domě
pondělí 10.00–12.00 a 15.00–18.00 • středa 15.00–18.00 hod.,
tel.č.: 722 933 066

5. výročí založení Vážení černovičtí senioři, dovolujeme si Vás pozvat na oslavu

Senior klubu
a
Senior Pointu

• plavba parníkem
• možnost prohlídky hradu Veveří

Rezervace palubek vč. dopravy v Senior Klubu na tel. 722 933 066

sobota 19.9.2020 v přístavišti Brněnské přehrady ve 13:00 vyplouváme (návrat v 17:00)

• občerstvení, burčák, hudba, překvapení
• palubky, včetně programu k vyzvednutí v Senior Klubu
• odjezdový autobus ve 12:30 hodin z parkoviště SOU Charbulova

Na trávě, antuce i v řece



První akce Černovičtího sdružení po nucené odmlce byla určena dětem, ale těšili se bezpochyby i dospělí. **Dětský den „Na samotě u lesa“** totiž kromě řady tematicky zaměřených stanovišť nabídl také expozici malých selských dvoreček s králíky, slepičkami, kačenkami i kuřátky či vystoupení cvičené fretky s krotitelem v opravdové manéži. Akce se konala v neděli 7. června na hřišti SŠ Charbulova, jejíž studenti se zapojili s vlastními tvořivými stanovišti.



Sobota 11. července se nesla ve znamení sportu. Již šestý turnaj v **Černovičtím nohecu** se odehrál za vydatného celodenního deště ve sportovním areálu Na Vrchu. Tým nazvaný Jelita to ovšem v žádném případě nemohlo zastavit na cestě k vítězství. Uznání si rozhodně zaslouží i osm zbývajících týmů, které mezi kapkami deště statečně bojovaly o každý bod.

Hlavní hvězdou druhého prázdninového měsíce je pro nás nábreží Svitavy. Nejprve jsme na jejich březích s dalšími dobrovolníky uklidili a vyrobili lavičky z palet v rámci **Pikniku NaČisto**, aby týden na to, v sobotu 22. srpna, mohl vypuknout festival **Překročme řeku**. Velcí i malí návštěvníci sledovali klání originálních plavidel v Neckýádě, svezli se na palubě parního vlaku, sjížděli řeku, zhlédli divadelní představení uprostřed toku, podívali se do běžně uzavřených objektů, vyráběli, poslouchali hudbu a hlavně společně vytvořili pohodovou atmosféru. Děkujeme!

O akcích, které chystáme, se dozvíte více na stránkách www.cernovicich.cz či facebook.com/cernovice. Těšíme se na viděnou.

Silvie Zeinerová Sanža, předsedkyně Černovičtího sdružení

Ragby akademie začíná třetí sezónu



Tento rok černovičtí ragbisty čeká slušná porce turnajů pro děti od 6 do 12 let a účast v mistrovské soutěži v kategorii do 14 let společně s klubem RC Břeclav. Turnaj ČSRU se od minulého roku pravidelně účastní děvčata U15 a U17. Ragby akademie do nového ročníku vstupuje s novým logem a novými dresy. Černovičtí ragbisty můžete potkat v září na **Dni náborů** na Kravíhoře nebo na festivalu **Sportáček** v Komárově. V září opět začnou tréninky pro děti a mládež od 5 do 15 let na hřišti SŠ Charbulova. Přijďte se podívat v pondělí nebo ve středu od 16.30 do 18.00 – rádi přivítají nové zájemce.

Datum	Čas	Název akce	Pořadatel	Místo
2. 9.	16.00	Kvíz hrady a zámky	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
3. 9.	19.30	Černovické hody – stavění máje	MČ	Nádvoří Hostince Slunečnice, Faměrovo nám. 17
4.–5. 9.		Černovické hody	MČ	Nádvoří Hostince Slunečnice a černovické ulice
7. 9.	15.30	Cvičení pro seniory / procházka	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
9. 9.	16.00	Kvíz – hádej kdo jsem	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
14. 9.	16.00	Přednáška: Prevence majetkové trestné činnosti	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
16. 9.	16.00	Malování mandaly	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
19. 9.	13.00	5. výročí Senior Klubu – oslava na parníku	MČ, Senior klub	Přístaviště, Brno-Bystrc
19. 9.		Uklidíme Česko	různí pořadatelé	Různá místa v Černovicích a okolí
21. 9.	15.30	Cvičení pro seniory / procházka	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
23. 9.	16.00	Opékání špekáčků	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
26. 9.	9.00	Svatováclavský jarmark a Gulášfest	Černovické sdružení, MČ	Místo bude upřesněno
30. 9.	16.00	Povídání ze života v Izraeli	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
1. 10.	16.00	Velký dětský bazárek		Areál Na Vrchu, Kneslova 1a
3. 10.	9.30	Pejskiáda	MČ	Psí výběh Mírová
5. 10.	15.30	Cvičení pro seniory / procházka	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
7. 10.	16.00	Vědomostní stolní hry	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
12. 10.	10.00	Ukázka přípravy francouzských makronek	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
14. 10.	16.00	Přednáška: Telekomunikace v kostce	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
19. 10.	15.30	Cvičení pro seniory / procházka	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
21. 10.	16.00	Přednáška z cest po ostrově Ko Samui, Thajsko	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86
26. 10.	15.30	Cvičení pro seniory / procházka	MČ, Senior klub	Senior klub, Charbulova 86

inzerce

mobil provás

sít' značkových prodejen

- PRODEJ
- VÝKUP
- ODBLOKOVÁNÍ
- PŘÍSLUŠENSTVÍ
- IPHONE SERVIS
- POŽÁRUČNÍ SERVIS
- PRODEJ NÁHRADNÍCH DÍLŮ

NAVŠTIVTE
NAŠE
PRODEJNY
V BRNĚ

- Dornych 4
Tesco vedle Vaňkovky
- Cimburkova 4
NC Královo pole
- Hradecká 40
Globus
- Šumavská 35
Šumavská Market
- Košínova 93

www.mobilprovas.cz

Řádková inzerce

- **MALBY 14 Kč/m²**, nátěry dveří 350 Kč/kus, radiátorů, oken, střeň, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci pro ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč**, tel.: **606 469 316**, www.maliribrno-hezky.cz
- **Muže i ženy na pozici vrátný, recepční a dozor v muzeu** na HPP – zkrácený úvazek. Telefon: 602 595 682 nebo e-mail: pph.kolarik@seznam.cz
- **Opravím počítač / seřídím.** E-mail: P.Beller@seznam.cz. Tel.: 776 187 490
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551 mob.: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz
- **NÁHRADNÍ MANŽEL** pro váš DŮM BYT ZAHRADU. Nahradíme vám manžela – provedeme veškeré domácí práce, na které nemá čas. Tel.: 602 791 345
- **VODOINSTALO PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, vany a sprchové kouty, pákové baterie, el. ohřívače, připojení pračky, myčky. Renovace koupelen. Tel.: 602 791 345
- **Elektrikář, opravy, rekonstrukce.** Tel.: 797 676 748
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ**, čalouněného nábytku a matrací, **ÚKLID DOMÁCNOSTI, MYTÍ OKEN** (včetně případného sundání a pověšení záclon i závěsů), **ŽEHLENÍ** a jiné drobné práce v domácnosti... To vše vám nabízí rodinná firma A-Z HOSPODYŇĚ. Zavolejte nám na tel.: **792 466 199** – na všem se domluvíme.



Zatímco si děti užívaly prázdnin, ve školách se opravovalo

Letošní rok je jiný – prodloužila se realizace většiny plánovaných investic ve všech městských částech. Navzdory nečekaným komplikacím jsme řadu projektů zvládli zahájit a realizovat. Podařilo se vyměnit podlahy na chodbách v ZŠ Kneslova, a to ve všech patrech včetně družiny, a zajistit drobné opravy sociálního zařízení v budově. Osobně mě těší, že se povedlo obnovit podlahy včetně schodiště a prostoru u družiny, oproti plánované čtvrtině chodeb. Škola je nyní prosvětlená a děti určitě ocení moderní design. Víím, že někdy nejde všechno hned – třeba z důvodu nedostatku financí – ale pokud se opravuje, tak komplexně. Polovičaté projekty se zbytečně prodlužují a prodražují – jako v případě basketbalového hřiště vedle parku Řehořova, kde se před několika lety udělala jen polovina. Pro mě je důležité dotahovat věci do konce a hospodárně. Ještě víc mě těší, že finance na důležité opravy se daří zajistit i mimo

naš vlastní rozpočet. Díky tomu a úspoře můžeme instalovat více nových venkovních žaluzií do obou základních škol, za Albertem se vybudovalo nové osvětlení a nové žaluzie má i Senior Klub. Vzhledem ke složitému období bylo velmi rozumné již od minulého roku se finančně připravovat na rozsáhlou a nutnou rekonstrukci MŠ Kneslova. Základem těchto prací je statické zajištění objektu, které si vynutí dočasnou změnu provozu školky minimálně na tři měsíce a investici 9,8 milionu. Po intenzivním jednání s příslušnými institucemi se podařilo vyjednat a schválit pro náhradní provoz školky prostor v družinách našich základních škol. Proto bych chtěla poděkovat všem rodičům, vychovatelkám, pedagogům a ředitelům za pomoc, pochopení a trpělivost. Nebude to jednoduché, ale věřím, že odměnou pro všechny bude opravená a bezpečná školka pro děti. Na závěr přeji všem školákům úspěšné zahájení školního roku a hodně úspěchů v něm. Na naše prvňáčky a rodiče se moc těším.

Mgr. Šárka Korkešová, místostarostka



V počátcích rekonstrukce černovického kruháče vázla informovanost

Koncem května letošního roku došlo konečně po mnoha a mnoha letech od očekávání k realizaci jedné z největších investičních akcí na území Černošic za poslední dobu, a sice k rekonstrukci kruhového objezdu u Psychiatrické nemocnice. Investorem akce s rozpočtem blížícím se dvaceti milionům korun je město Brno prostřednictvím své obchodní společnosti Brněnské komunikace, přičemž hotovo by snad mělo být koncem roku. Celý kruháč by měl být zvětšen, zkapacitněn a zpřehledněn, což zvýší jeho propustnost a průjezdnost.

Je logické a dalo se očekávat, že stavba takového rozsahu nemalým způsobem zasáhne do dopravní situace v podstatné části Černošic, ať už se jedná o objízdné trasy linek městské hromadné dopravy, úbytek parkovacích míst v některých ulicích či omezení pěší průchodnosti místa stavby a jeho okolí. To vše ještě v kombinaci s dalšími stavebními pracemi ve Spodním sídlišti. Nyní

nám zkrátka nezbyvá nic jiného než zatnout zuby, nastalá omezení vydržet a těšit se na zbrusu nový kruháč.

S čím ale nemohu být úplně spokojen a na čem by bylo dobré do budoucna zapracovat, byla zejména v počátečních fázích stavby informovanost občanů ze strany radnice městské části. V podstatě první známkou toho, že se něco začne dít, byla pro mnohé až instalace přenosných dopravních značek „zákaz stání“ na Jiránkově ulici, ke které došlo jen několik dní před započítáním prací a souvisejících dopravních opatření. Myslím, že akce takového rozsahu, kdy je tak či onak dotčena v podstatě půlka Černošic, by si zasluhovala např. zpracování informačního letáku a jeho roznoš do schránek v celé „postížené“ oblasti. Prezentace na kanálu YouTube je sice pěkná věc, musíme ale uvážit, že stále ne všichni občané mají k dispozici operativní přístup k internetu.

Mgr. Pavel Blažík, zastupitel – ČSSD



Radnice Černošice o prázdninách

Milí spoluobčané, letní prázdniny jsou u konce a dětem i rodičům určitě utekly jako voda. Díky tzv. době koronavirové je dětí měly skutečně velmi dlouhé a většina z nás rodičů si určitě přeje, aby se tato situace už nikdy neopakovala a vše se vrátilo do normálu. Nevím a přemýšlím, zda i radnice neměla tak trochu koronavirové prázdniny. V prosinci r. 2019 se schvaloval z úrovně města Brna rozpočet na rok 2020, kde se schválilo přidělení dotací do oblastí školství u nás v Černošicích. Ať už to bylo např.

na žaluzie do obou ZŠ anebo přesun financí již z roku 2019 na podchycení objektu MŠ Kneslova. Ještě za mého působení na radnici již v roce 2018 se vědělo, že stav MŠ Kneslova je podle odborného posudku statika udržitelný na období 2 let, tedy do konce roku 2020. Nedovedu pochopit, proč se výběrové řízení na projekt uskutečnilo až v roce 2020, když na to byl celý rok

2019. Podle informací (web veřejných zakázek) bylo toto řízení z 1/2020 zrušeno a vypsáno znovu v březnu 2020. A samotné už konkrétní výběrové řízení na dodavatele stavby bylo vypsáno až na konci července s termínem podání 13. 8. 2020. Věříte tomu, že stavba začne k začátku září? Já teda skutečně ne! Opět komplikace pro rodiče – děti budou navštěvovat jiné školní zařízení a ti nejmenší si budou muset zvykat na nové prostředí, které se jim poté zase změní. Rovněž i výběrové řízení na žaluzie do obou ZŠ bylo vypsáno až v červenci 2020, opět zrušeno a vypsáno znovu. Přemýšlím oproti jiným jinak, když bych chtěla, aby se postupovalo podle selského rozumu a práce byly prováděny o prázdninách tak, aby co nejméně zatížily chod škol? Někdo okamžitě namítne, že další akce se provedly. Ano, mají pravdu, ale i ty ostatní se daly naplánovat a provést jindy.

Ač jsem nyní v opozici, v případě dotazů vám ráda vše zodpovím na tel. č. 725 490 271 nebo na e-mailu: petraquittova@seznam.cz.

Petra Quittová, zastupitelka – Černošičtí patrioti

O prázdninách jsme nezaháleli

O prázdninách bylo v ulicích i na radnici prázdněji než obvykle, ale to neznamená, že by se život v Černovicích zastavil. Ba naopak. Živo bylo například kolem kruhového objezdu u Psychiatrické nemocnice. Jsem si vědom toho, že rekonstrukce mohla mnohým z vás zkomplikovat život. Já i kolegové z vedení radnice se snažíme ovlivnit, co se dá, chodíme na kontrolní dny, připomínkujeme, voláme. S ohledem na to, že městská část není investorem, to není vždy jednoduché. V době vydání Černovin by už měla být průchozí levá část Charbulovy a iniciovali jsme také nově přechod od nemocnice do parku Řehořova. Zároveň jsme učinili konkrétní kroky k tomu, aby se v rámci rekonstrukce kruhového objezdu provedly některé drobné přípravné práce pro plánovanou obnovu parku Řehořova. Prosím vás všechny o trpělivost, protože ta nám v tomto případě nepřinese růže, ale pěkný, nový a bezpečný kruhový objezd.

V průběhu posledních měsíců jsme aktivně řešili i situaci v Sociálním domě. Smyslem existence kuchyně v Sociálním domě je především nabídka dostupných jídel občanům Černovic. Není ale možné, aby tato činnost měla tak velký negativní dopad na rozpočet městské části, jak se stávalo v uplynulých letech. I proto jsme přijali razantní opatření, která doufám povedou k tomu, že vám bude více chutnat v lepším prostředí a nebude nutné na činnost doplácet z ostatních položek rozpočtu. Pokud jste to ještě nevyzkoušeli, někdy se v Sociálním domě zastavte.

Hned několik stavebních projektů se chystá ve Starých Černovicích. Městská část nechce být jen pasivním účastníkem a na

druhou stranu nechce bránit nové výstavbě a bydlení, které je dnes potřeba. Bohužel, mnoho projektů je už v pokročilé fázi, což komplikuje jakoukoliv domluvu s investory a stavebníky. S investory projektu viladomů v lokalitě u cyklostezky aktuálně chystáme dohodu, která navazuje na připomínky z veřejné debaty. Cílem je především rozumně vyřešit dopravní napojení pro majitele domů, které bude bezpečné i pro cyklisty, pěší a další návštěvníky lesoparku. Jako starosta jsem z pověření rady podal připomínky k výstavbě polyfunkčního domu na Faměrově náměstí. Uvidíme, jak vše dopadne. Další rodinné domy by měly vzniknout v lokalitě Smutná, kde v rámci výstavby investor spraví i současnou zanedbanou komunikaci.

K létu patří i sport. Jsem moc rád, že v létě ožil také sportovní areál na Kneslově. Hraje se zde tenis a nohejbal a letní parné dny zpestřil asi největší černovický bazén. Tři letní večery pak navíc zpestřilo i promítání černovického letního kina. Velká účast ukázala, že kino má v Černovicích své místo. V programovém prohlášení jsme slíbili také otevření školních sportovních hřišť. Celé prázdniny tak bylo černovickým sportovcům k dispozici hřiště na ZŠ Řehořova. Po prázdninách zájem vyhodnotíme a budeme s případnými drobnými úpravami v této nabídce pokračovat.

Přeji vám úspěšný start do nového školního roku

Ing. Ladislav Kotík, starosta – Společně pro Černovice



Parkování pro cyklisty

Nikdy by mě nenapadlo, že budu psát článek o parkování a bude se týkat cyklistů. Já sám se většinou po Brně pohybuji na kole. Od nás z Turgeňky jsem ve městě často rychleji než trolejbusem, natož autem. Není za tím žádná velká ekologie, ale prostá úspora času. A navíc je to příjemný pohyb. Ikdyž najít bezpečnou a vhodnou trasu od nás do města není úplně jednoduché, ale o tom zase jindy. Měl jsem však radost, když se nejen před Albertem objevily pořádné stojany na kola. Pak jsem je ale párkrát viděl obsypané růžovými a modrými koly na bikesharing tak, že tam na další kolo už místo nebylo. Napsal jsem oběma provozova-

vatelům. Ti růžoví se ozvali hned. Vědí o tom, že do Černovic více lidí přijíždí než odjíždí a kola často svázejí z problémových míst zpátky do centra. Zmínili ale i několik dalších způsobů, jak by se problém mohl řešit. Nejhorší variantou by bylo, kdybychom o možnost půjčit si kolo a dojet domů či naopak přišli. Tak držte palce, ať vymyslíme, jak to vyřešit. Anebo si rovnou zkuste do města na kole zajet.

František Černín, zastupitel – KDU-ČSL



Vydržet, vydržet...

Snad celé Brno prožívá v tomto roce dopravní kolaps v důsledku různých rekonstrukcí vozovek i úprav dopravní infrastruktury vedoucí k jednomu cíli – snadnější a bezpečnější průjezdnosti moravských metropolí. Také v Černovicích probíhají větší akce, které přinášejí nevyhnutelný dopravní chaos – mohu-li to tak nazvat. Probíhá velká rekonstrukce kruhového objezdu na křižovatce Štolcova, Charbulova, Húskova a Řehořova. To je to první, co musíme „vydržet“. Čekání se určitě vyplatí, přinese zcela zlepšenou průjezdnost pro všechny řidiče a bezpečnost pro chodce. To druhé „vydržet“ patří pro občany Spodního sídliště, kde probíhá náročnější obnova kanalizace vozovek a hlavně chodníků. Na obě akce, které podporovali snad všichni zastupitelé, se čekalo tři volební období. Chválím firmu Firesta, která tak závažnou rekonstrukci spodního sídliště pro-

vádí a dodržuje vše, co slíbila při jednání s občany před zahájením této rozsáhlé akce. Abych ale vše nechválil – i tady se objevil závažný problém, a to v úbytku parkovacích míst pro místní občany. Stačilo by k tomu málo, aby se v zadání projektu navrhlo rozšíření vozovky a zmenšení šířky rozměru chodníků. Pak by zde mohlo určitě vzniknout šikmé parkovací stání s větší kapacitou pro volné parkování vozů. Škoda, ale vše se dá ještě řešit návrhem dopravního značení Zóna 30 se zákazem parkování dodávek přes noc. Přeji všem spoluobčanům krásný zbytek léta i vstup do hezkého podzimu.

Jiří Vítek, zastupitel – KSČM



Průmyslové a stavební kartáče a kartáčky

Vhod 35 - 97mm

STRIBO

Flexibilní kartáč STRIBO FLEX

Kartáčky pro posuvné aplikace

Flexibilní kartáček POLY-BOND (PB) do „T“ drážky

Flexibilní samolepící kartáček POLY-BOND (PB-HM)

VELKOBOCHOD pro firmy a živnostníky Aktuální ceny, novinky a akce na www.okentes.cz Val. Meziříčí • Ostrava • Brno - Židenice • Praha • Žilina

Renovační silikonová těsnění pro plastová okna a dveře

OKENTÉS pro firmy a živnostníky

Ellere

Profil SP 4189 Profil SP 4384 Profil SP 4314 Profil SP 4246 Profil SP 4289 Profil SP 4385

Určeno pracovníkům z oblasti servisu, renovace, montáže a výroby oken a dveří

VELKOBOCHOD

POHŘEBNÍ A HŘBITOVNÍ SLUŽBY MĚSTA BRNA

Objednávky pohřbů – kompletní pietní služby

Koliště 7 tel.: 545 422 121
 Jihlavská 1 tel.: 543 212 816
 Lužánecká 2a tel.: 545 212 740
 Vídeňská 9 tel.: 515 917 103
 Pekařská 52 tel.: 513 034 969

Nepřetržitý svoz zesnulých: 603 11 33 00

www.pohrby.cz

VRTANÉ A KOPANÉ STUDNY NA KLÍČ

STAVEBNÍ GEOLOGIE

ZAVLAŽOVÁNÍ KLIMATIZACE

TOPENÁŘSTVÍ VODOINSTALATÉRSTVÍ

Tel.: 607 042 350, www.poraten.cz

Nová samoobslužná prádelna

Speed Green.

POBOČKA VE SLATINĚ JIŽ OTEVŘENA!

Vyperete a vysušíte do 1 hodiny!

Pro běžné prádlo i objemný domácí textil včetně peří. K dispozici velkoobjemové pračky a sušičky. Příjemné prostředí, Wi-Fi a parkování zdarma.

Jihomoravské nám. 1, Brno-Slatina (vedle Alberta, trolejbus č. 33) Otevřeno 7 dní v týdnu tel. 604 595 559

www.brno-pradelna.cz www.LaundryBrno.cz

AUTONOVA BRNO

Hledáme **AUTOMECHANIKA**

Rozšířte náš tým profesionálů! Společnost AUTONOVA BRNO s.r.o. nabízí profesionální služby autorizovaného prodejce vozů ŠKODA a Volkswagen, kvalitního autorizovaného servisu a certifikovaného prodejce ojetých vozů. Díky našim dlouholetým zkušenostem, stabilnímu zázemí a široké nabídce, jsme se stali pro řadu našich zákazníků dlouholetým a spolehlivým partnerem.

Co Vás čeká:

- Servis a opravy osobních a užitkových vozů
- Diagnostika závad

Co čekáme my od Vás:

- Vyučení v oboru
- Pečlivost, samostatnost
- Znalost diagnostiky výhodou
- Tretní bezúhonnost
- Řidičský průkaz sk. B

Co Vám nabízíme:

- Dlouhodobou spolupráci na HPP
- Zájem prosperující společnosti
- Odpovídající finanční ohodnocení
- Práci s moderní automobilovou technikou, školení
- Příspěvek na stravování v místě pracoviště
- Slevy na výrobky a služby
- Termín nástupu: možný ihned

AUTONOVA BRNO s.r.o.
 Masná 418/20 | 602 00 Brno
www.autonova.cz

Ing. Jiří Dvořák – vedoucí servisních služeb
dvorak@autonova.cz

603 219 557

Testováno na

STUDENTECH

Zase ti nejede internet na bytě?
 Zkus netbox, ten tě podrží!

netbox www.netbox.cz

chladservis
Odborník na **DOMÁCÍ SPOTŘEBIČE**

- PRODEJNA SPOTŘEBIČŮ
- NÁHRADNÍ DÍLY
- SERVIS

Křenová 19, Brno; tel.: 543 235 156
www.chladservis.cz



Křenová 52
Brno

FRONTON - PLUS

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
A KOUPELEN
NA KLÍČ

Tel.: 604 213 611, e-mail: info@fronton.cz

PODLAHÁŘSTVÍ
Slezák ■ 724 738 924

Kompletní podlahářské práce včetně materiálu

RENOVACE PARKET
broušení, tmelení, 3 × lak
330 Kč/m² vč. DPH

www.podlahyslezak.cz

VÝKUP HODINEK

telefon 737 171 367 VŠECH MECHANICKÝCH (natahovacích)

KAPESNÍ A NÁRAMKOVÉ

Vykoupíme veškeré kapesní a pánské náramkové natahovací hodinky, krabičky od hodinek, záruční listy – prodejky. Hodinky i nefunkční nebo značně poškozené nebo na díly! I celou hodinářskou pozůstalost nebo sbírku. Dále veškeré starožitné hodiny a stroje.

DÁLE VYKOUPIME mince, medaile, vyznamenání, řády, fotoaparáty, reklamní cedule a další

ZLATO šperky, zlomky **STŘÍBRO** tabatěrky, pudřenky, přibory, šperky, zlomky

STAROŽITNOSTI Svatopetrská 22a, Brno-Komárov !!!PENÍZE IHNED!!!
otevírací doba: PO–ČT 10.00–17.00, PÁ 10.00–12.00
!!! DOPRAVA DO KOMÁROVA !!! Autobusem č. 40, 48, 50, 63 z hlavního nádraží, ostrůvek pro tramvaj nejbližší k vlakovému nádraží směr Komárov !!!! VYSTOUPÍTE 4. zastávku (hlášená Konopná) naproti obchodu STAROŽITNOSTI !!!




Oční studio
aleš zejdl

20 LET S VÁMI

VYŠETŘENÍ ZRAKU

ZHOTOVENÍ INDIVIDUÁLNÍCH BRÝLOVÝCH ČOČEK

ODBORNÉ PORADENSTVÍ PŘI VÝBĚRU DIOPTRICKÝCH I SLUNEČNÍCH BRÝLÍ

📍 Veveří 111 | Moravské nám. 14 | Nádražní 10 | Křenová 71

Objednejte se online na vyšetření zraku www.ocnistudio.cz

ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

29. 5. Stromy meruňek jsou postiženy nebývalým množstvím mšic a houbovitého hnědnutí listů. ■ V západní části ulice Přední je dokončena rekonstrukce vozovek, parkovacích ploch a chodníků.
2. 6. Zemřel Zdeněk Polívka, dlouholetý černovický zastupitel a vedoucí oblastního sdružení ODS.
3. 6. Policisté úspěšně stíhají dopravní přestupce, kteří vjíždějí do zákazu vjezdu v prostoru rekonstruovaného kruhového objezdu před Psychiatrickou nemocnicí.
5. 6. Na rohu ulic Vítězslavy Kaprálové a Charbulovy se v místě někdejší herny otevírá nový vietnamský obchod s potravinami.
6. 6. Svatební den starosty Černovic Ladislava Kotíka a Kateřiny Geislerové.
7. 6. Černovické sdružení uspořádalo pro děti pod názvem Na samotě u lesa zábavné odpoledne v areálu SŠ na Charbulově ulici.
11. 6. Ve Starých Černovicích se uskutečnilo Boží tělo.
13. 6. Odpoledne teplota dosáhla 31,7 °C – nastal první tropický den. ■ Občerstvení U Trolla na cyklostezce v lesoparku má novou úpravu ve stylu street artu.
16. 6. Hnutí ANO zrušilo svoji jihomoravskou organizaci a tím se černovičtí zastupitelé za toto hnutí stali opět zastupiteli nezávislími.
20. 6. Přes deštivé počasí se v Areálu zdraví na Kneslově ulici uskutečnila Černovická letní show Hurá na prázdniny. ■ Krátce před půlnocí začalo léto. ■ V areálu Sokola Brno IV proběhlo odpoledne s názvem Zdar tatínkům, létu a prázdninám.
24. 6. Po poledni zasáhla Černovice bouřka s kroupami.
25. 6. Probíhá rekonstrukce vozovek a chodníků na ulici Blatouchové. ■ Spolek Rezekvítek uspořádal prohlídku nově zbudovaného sadu v areálu Turgeněvova. Bylo zde vysazeno prvních 18 stromů a téměř 200 keřů.
26. 6. Ukončení školního roku.
30. 6. Ukončení nošení roušek na veřejnosti s výjimkou zdravotnických zařízení. ■ Rekonstruovaná komunikace před Psychiatrickou nemocnicí je stále průchozí.
2. 7. V čísle 3. časopisu Moje země – v příspěvku o českém zahrádkářství – byly jako ilustrace použity dva snímky z černovických zahrádek.
3. 7. Po deštích se nebývale rozšířili hnědí plíši.
4. 7. Na jednom z domů na Štolcově ulici je vztyčena pirátská vlajka (nikoliv politické strany). ■ Před ubytovnou na Charbulově ulici rozkvetly nově vysazené růže. ■ V lesoparku rozkvetl bodlák ostropestřec trubil.
7. 7. Hřiště ZŠ Řehořova je dopoledne a odpoledne přístupné veřejnosti.
10. 7. V průběhu dne byly v obci distribuovány protičeské tiskoviny.
11. 7. Přes celodenní déšť se uskutečnila na hřišti na Kneslově ulici 6. ročník turnaje Černovický nohec, pořádaný Černovickým sdružením.
13. 7. Vzhledem ke změnám na staveništi na Dornychu došlo v průběhu dne, především v ranní špičce, ke kolapsu dopravy na Olomoucké a Ostravské ulici ve směru do města. ■ V ZŠ Řehořova začal první běh týdenního Sportovního příměstského tábora.
17. 7. V zahrádkách vrcholí sezóna krádeží. Krade se česnek, cibule a okurky. Ty však hodně zasáhla plíseň.
20. 7. Za řekou, na počátku Křenové ulice, je rekonstruován objekt bývalé potravní čáry. Mají zde být byty.
23. 7. Na sportovním hřišti na Kneslově ulici byl odehrán první film černovického letního kina, jehož organizátorem je městská část, s názvem Vlastníci. ■ Nově se pro tento areál používá název Na Vrchu.
28. 7. Nejteplejší den letošního léta – odpoledne kolem 17. hodiny bylo naměřeno 34 °C. Večer následovala bouřka.
31. 7. Na Černovické ulici došlo v ranních hodinách k dopravní nehodě. ■ U budovy Gastrotechnologie v Olomoucké ulici začali instalovat tepelnou izolaci.
3. 8. Během dvou dní napršelo 36 mm srážek. ■ Stoupla hladina řeky Svitavy.
6. 8. V letním kině Na Vrchu na Kneslově ulici promítli v podvečer film V síti.
11. 8. Oficiální objezd z Nových do Starých Černovic je veden přes ulici Černovickou, neoficiální po ulici Cornovově a Havraní. ■ Stále více někdejších bytových domů se mění na ubytovny pro zahraniční dělníky.
12. 8. V brzkých ranních hodinách prolétl nad Černovicemi horkovzdušný balón.
14. 8. V odpoledních hodinách došlo na křižovatce Tržní–Charbulova k dopravní nehodě. ■ V dopravně bezpečnostní akci Speed Marathon bylo v Černovicích vytipováno pět míst pro kontroly vozidel.
15. 8. Dobrovolníci uklidili okolí Svitavy v místech, kde se o týden později chystá konání letního festivalu, v rámci akce Piknik NaČisto.
17. 8. První předvolební billboardy vyvěsily poblíž železničního mostu na Olomoucké ulici politické strany SPD a Trikolora.
20. 8. V letním kině Na Vrchu byl promítnut film Přes prsty.
21. 8. Na Spáčilově ulici v blízkosti pošty a lékárny není u sběrných kontejnerů a odpadkového koše udržována minimální čistota.
22. 8. Na pravé straně Svitavy proběhl letní festival Na nábreží s názvem Překročme řeku. Ve Svitavě se uskutečnily různé aktivity, především pro děti s názvy Neckyáda, Kačenkyáda, nebo jízdy na kajaku. Vše doplňovaly koncerty a divadelní představení.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předseda – Mgr. František Černín, místopředsedkyně – Bc. Silvie Zeinerová Sanža, členové – Boleslav Březovský, DiS., Alena Matušková, Mgr. Jakub Ostrý, Ing. Jana Šilarová, Mgr. Tomáš Zima, zapsatelka – Bc. Barbora Šopíková, editorka – Mgr. Milena Hurajová, e-mail: cernoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů, pokud není uvedeno jinak • Sazba a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrillská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Inzerce: Tomáš Psota, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin (5/2020): 16. října 2020



Černoviny